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Łowicz, 27.05.2024r 

 

 

 

    Oświadczenie  

 

Zgodnie z art. 34  Ustawy z dn.7 lipca 1994 r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 1409 z 

późn. zm.) oświadczam, że opracowany projekt techniczny  dla zadania  „PRZEBUDOWA PLACU 

POSTOJOWEGO PRZY BUDNKU DWORCA KOLEJOWEGO ŁOWICZ PRZEDMIEŚCIE WRAZ Z 

PRZEBUDOWĄ KANALIZACJI DESZCZOWEJ ORAZ BUDOWĄ OŚWIETLENIA”,   na terenie gminy 

Miasta Łowicz : OBRĘB: Kostka (NR 05) DZ.EWID NR  4757/11; 4678/1 , został wykonany zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, normami oraz zasadami wiedzy technicznej i jest kompletny z punktu 

widzenia celu, któremu ma służyć.   

 

 

 

Projektant wiodący branża 

drogowa 

 

Projektant branża sanitarna Projektant branża elektryczna 
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2.1. Opis rozwiązań konstrukcyjnych 

 

2.1.1 Branża drogowa 

 

Projektowany teren  będzie posiadał następujące parametry geometryczne: 

• Powierzchnia przebudowywanego układu   ......................................... 2058m2  

• Szerokość  jezdni ....................................................................................... 6m 

• Miejsca parkingowe  ....................... 32 (w tym 2 dla osób niepełnosprawnych) 

• Chodniki   ........................................... zgodnie z PZT o szerokości 2,1 – 2,2m 

 

Przewidziane parametry techniczne: 

• prędkość projektowa .................................................................... Vp=30 km/h 

• nośność nawierzchni ....................................................................... 100 kN/oś 

• kategoria ruchu ....................................................................................... KR-2 

• szerokość jezdni   .................................................................................... 6,0m 

• spadek na prostej .............................................................................. zmienny 

 

  Ze wzgledu na planowane obciążenie ruchem w postaci pojazdów  

komunikacji miejskiej na jezdni okalającej wyspę centralną zaprojektowano podbudowę z 

betonu C15/20. Podczas wykonania podbudowę należy zdylatować w polach maksymalnie 3 

x 3m. W okresie uzyskiwania przez betonu wytrzymałości należy zadbać o jego właściwą 

pielęgnację (zwłaszcza w okresach obniżonych jak I podwyższonych temeperatur), oraz nie 

dopuszczać ruchu technologicznego po wykonanym elemencie do uzyskania jego pełnej 

wytrzymałości (28 dni, lub wcześniej po przeprowadzeniu stosownych badan 

wytrzymałościowych I ich akceptacji przez inspektora nadzoru. 

 W przypadku miejsc parkingowych znajdujących się w centralnej części przewidziano 

wykonanie podbudowy z kruszywa łamanego zgodnie z poniższymi wytycznymi  

 

 



16 

 

W projekcie przewidziano następujące konstrukcje nawierzchni: 

Jezdnia: 

• warstwa ścieralna z  kostki brukowej typu behaton szara  ................. gr. 8 cm; 

• warstwa wyrównawcza z podsypki cementowo piaskowej  ................ gr. 3 cm; 

• warstwa betonu C15/20  .................................................................. gr. 20 cm; 

• warstwa stabilizacji C3/4  ................................................................ gr. 12 cm; 

• istniejące podłoże 

 

Chodniki: 

• warstwa ścieralna z kostki brukowej typu Holland (szara)dla chodnika         

 .......................................................................................................... gr. 6 cm; 

• warstwa wyrównawcza z podsypki cementowo piaskowej  ................ gr. 3 cm; 

• podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie C90/3 ......... gr. 15cm; 

• warstwa odsączającą z pospółki drogowej   ..................................... gr. 10cm; 

• istniejące podłoże 

Zjazdy: 

• warstwa ścieralna z kostki brukowej typu Holland (czerwona)dla zjazdów    

 .......................................................................................................... gr. 8 cm; 

• warstwa wyrównawcza z podsypki cementowo piaskowej  ................ gr. 3 cm; 

• podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie C90/3 ......... gr. 20cm; 

• warstwa odsączającą z pospółki drogowej   ..................................... gr. 10cm; 

• istniejące podłoże 
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Place postojowe oraz jezdnia w środku “wyspy” 

• warstwa ścieralna z kostki brukowej typu Behaton (szara) ................ gr. 8 cm; 

• warstwa wyrównawcza z podsypki cementowo piaskowej  ................ gr. 3 cm; 

• podbudowa z kruszywa stabilizowanego mechanicznie C90/3 0-31,5 ........ gr. 

20cm; 

• stabilizacja C3/4 ............................................................................... gr. 15cm; 

• georuszt Secugrid 30/30  

• istniejące podłoże 

Dopuszcza się zastosowanie innego georusztu jeżeli dysponuje parametrami niegorszymi niż 

wskazany.  

  

  2.1.2.  Branża sanitarna 

        

               Ze względu na zmianę zagospodarowania terenu oraz zwiększenie powierzchni 

utwardzonej z kostki brukowej a co za tym idzie  zwiększenie ilości wód opadowych i 

roztopowych koniecznych do odprowadzenia do istniejącej kanalizacji w tym celu 

zaprojektowano wykonanie 2 dodatkowych  wpustów żeliwnych klasy D400, osadzonych na 

studzience betonowej D500 z osadnikiem oraz na studni rewizyjnej DN 800. 

               Układ ten zostanie wpięty do kanalizacji deszczowej idącej w ciągu ulicy Kaliskiej, co 

dodatkowo wymagać będzie zamontowania wpustu D400 osadzonego na studzience DN 500 

oraz studni rewizyjnej DN 1000. Całość zostanie połączona przykanalikami wykonymi z rur 

PVC SN 8 o średnicach: 160mm – połączenie pierwszych studzienek, 200mm – podłączenie 

do nowej studni rewizyjnej, 250mm podłączenie do istniejącej studni na kanalizacji 

deszczowej. W przypadku istniejącej studni połączenie wykonać za pomocą uszczelki IN 

SITU, natomiast w nowo montowanych za pomocą rozwiązań systemowych 

                Rozmieszczenie studzienek/wpustów  oraz przekroje charakterystyczne studzienek 

zawarte zostały w części rysunkowej niniejszego opracowania. 

 

  2.1.2.  Branża elektryczna 
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Kable pod chodnikami i ścieżkami rowerowymi należy układać na głębokości 50 cm mierząc od 

docelowego poziomu powierzchni terenu po uprzednim wykonaniu wykopu o głębokości 0,6m. Kable 

poza chodnikami układać na głębokości 70 cm mierząc od docelowego poziomu powierzchni terenu po 

uprzednim wykonaniu wykopu o głębokości 0,8 m. Kable układać na warstwie piasku o grubości co 

najmniej 10 cm. Po ułożeniu kabla przykryć ponownie warstwą piasku, następnie przykryć folią z 

tworzyw sztucznych koloru niebieskiego na całej długości wykopu. Pozostałą część wykopu zasypać 

gruntem rodzimym ubijając warstwami co 20 cm. Przy wprowadzeniu kabla do słupa, kabel należy 

oznaczyć za pomocą opaski identyfikacyjnej podając podstawowe parametry kabla jak typ i przekrój 

oraz adresację. Przy kolizji z istniejącą oraz projektowaną infrastrukturą techniczną kabel chronić 

rurami RHDPE oraz dwudzielną rurą koloru niebieskiego zachowując przepisowe odległości podane w 

normie SEP-E-004.  

Ziemię w rowach, przy słupach ubijać warstwami. Wskaźnik zagęszczania gruntu powinien 

wynosić Is≥0,97 wg PN-S-02205. Zagęszczenie należy wykonywać w taki sposób, aby nie spowodować 

uszkodzeń fundamentu lub rury osłonowej kabla, nadmiar gruntu należy rozplanować. 

Dodatkową ochronę od porażeń stanowi szybkie wyłączenie zasilania. Zacisk na obudowie 

słupa należy przyłączyć za pomocą linki LgY 10mm2 do zacisku ochronno-neutralnego PEN. 

Wszystkie przekroje przewodów elektrycznych oraz wartości ich zabezpieczeń dobrano na 

etapie projektu oświetlenia całej ul. 1 maja w taki sposób, aby w przypadku uszkodzenia izolacji 

nastąpiło samoczynne wyłączenie uszkodzonego obwodu w czasie krótszym od 0,4s. Zmiana lokalizacji 

przedmiotowego słupa oświetleniowego nie zmienia tych parametrów. 

W czasie i po zakończeniu robót dokonać następujących pomiarów: 

• Rezystancji izolacji 

• Skuteczności ochrony przeciwporażeniowej 

• Pomiaru rezystancji uziemienia 

Wyżej wskazane prace powinny być wykonane przez osoby posiadające niezbędne 

uprawnienia w tym zakresie. Z wykonanych pomiarów należy sporządzić protokołu wg obowiązujących 

wzorów i przekazać je do Inwestora wraz z dokumentacją powykonawczą.  

 

Równolegle z istniejącym kablem oświetlenia ulicznego ułożona jest bednarka uziemiająca FE 

Zn 25x4 mm. Bednarkę w miarę możliwości należy przenieść w nową trasę kablową. Dodatkowy, 

brakujący kawałek bednarki należy łączyć w ziemi przez spawanie a połączenia spawane oczyścić i 

zabezpieczyć przed korozją. Bednarkę należy podłączyć do zacisku znajdującego się wewnątrz słupa.  

Rezystancja wypadkowa uziemienia nie może być większa niż R≤5 Ω  
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Zestawienie materiałów  

L.p Urządzenie/Materiał Jednostka Ilość 

1. Kabel YAKXS 4x25 mm2 m 70 

2. Bednarka FeZn 25x4 m 70 

3. Słup oświetleniowy h=8m szt. 2 

4. Wysięgnik podwójny h=1m, l=1m szt. 2 

5. Złącze słupowe IZK szt. 2 

6. Oprawa BGP282 T25 LED120-4S/740 DW30 szt. 4 

7. Rura RHDPEp-M 75 m 15,5 

8. Rura RHDPEk-S 75 m 3,5 

9. Rura BE 75 m 3 
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3. Część rysunkowa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


